



تصادف هولناک در پایتخت

سختگویی آتش‌نشانی تهران از وقوع یک تصادف هولناک در خیابان امام خمینی (ره) خبر داد. سیدجلال ملکی گفت: این تصادف صبح دیروز هفتم اردیبهشت بین یک دستگاه خودروی رانک، یک دستگاه پراید با ۴ سرنشین و یک موتورسیکلت رخ داد که ۲ نفر مصدوم شدند و برای درمان به بیمارستان انتقال یافتند.



۲ کودک گمشده در آغوش خانواده

مأموران پلیس آگاهی غرب استان تهران با پیدا کردن ۲ کودک گمشده، به نگرانی خانواده آنها پایان دادند. این ۲ کودک ۷ ساله شامگاه شنبه در شهریار گم شدند که با انجام ساعت‌ها تحقیقات تخصصی از سوی پلیس، هر دو در یکی از پارک‌ها پیدا شدند و به آغوش خانواده بازگشتند.

رویداد

قاچاقچیان سلاح ناکام ماندند

عملیات پلیس در مرزهای سیستان و بلوچستان نقشه قاجاق ۲۵ قبضه سلاح جنگی به کشور را ناکام گذاشت. به گزارش همشهری، فرمانده مرزبانی سیستان و بلوچستان گفت: مرزبانان در جریان رصد های قبیح اطلاعاتی خود از ورود قاچاقچیان سلاح جنگی به کشور باخبر شدند و تحقیقات برای دستگیری قاچاقچیان را آغاز کردند. سردار رضا شجاعی ادامه داد: در بررسی های انجام شده، محل تردد این باند شناسایی شد و در چند عملیات جداگانه که درگیری مسلحانه با قاچاقچیان همراه بود، ۲۵ قبضه انواع سلاح در مناطق مرزی استان کشف شد. وی با بیان اینکه قاچاقچیان با استفاده از شرایط جغرافیایی از محل متواری شدند تاکید کرد: آنها قصد داشتند این سلاح‌ها را برای اقدامات تروریستی و ناامن کردن جامعه وارد کشور کنند که ناکام ماندند. تحقیقات برای دستگیری آنها ادامه دارد.

دستگیری جاسوس موساد در لرستان



فردی که با تصویربرداری از اماکن و تجهیزات حساس نظامی در لرستان این تصاویر را برای سرویس های اطلاعاتی رژیم صهیونیستی ارسال می کرد دستگیر شد. به گزارش همشهری، این فرد علاوه بر جاسوسی برای موساد اقدام به ارتکاب جرائم سایبری می کرد و توانسته بود با شگرد فیشینگ و هک کردن حساب کاربران با استفاده از لینک های آلوده، حساب طعمه هایش را در استان کسور خالی کند. متهم در جریان یک عملیات اطلاعاتی از سوی پلیس استان لرستان شناسایی شد و در حالی که قصد داشت حساب افراد دیگری را هم خالی کند، به دام افتاد. بعد از تحقیقات و کشف شواهدی از ارتباط وی با اکانت های وابسته به سرویس جاسوسی اسرائیل، متهم در اختیار مرجع قضایی قرار گرفت.

داخلی

دستگیری پیش از جنایت



مرد مسلح که برای ارتکاب جنایت از یکی از شهرهای مرکزی کشور راهی تهران شده بود، پیش از اجرای نقشه اش دستگیر شد. به گزارش همشهری، چند روز پیش، گزارشی در اختیار مأموران پلیس پایتخت قرار گرفت که از نقشه یک جنایت در تهران حکایت داشت. بررسی های نشان می داد که فردی در پی یک درگیری فامیلی در یکی از استان های مرکزی، کلت کمری تهیه کرده و برای قتل طرف مقابلش راهی تهران شده است. مأموران با رصد دقیق و جمع آوری شواهد و قرائن لازم، محل حضور این فرد را شناسایی و در یک عملیات غافلگیرانه در شرق تهران او را دستگیر و یک قبضه کلت کمری از او کشف کردند. متهم در بازجویی ها اعتراف کرد که با انگیزه انتقام جویی، قصد قتل فردی را در تهران داشته که ناکام مانده است. در این شرایط برای وی قرار قانونی صادر شده و تحقیقات در این پرونده ادامه دارد.

دستگیری اوباش جیحون

نیروهای عملیات و یژه پلیس اطلاعات تهران آنفر از عاملان ششبارت در محله جیحون را در عملیاتی ضربتی دستگیر کردند. به گزارش همشهری، این افراد با استفاده از قمه، اقدام به تخریب اموال عمومی و ایجاد وحشت می کردند تا از افرادی که با آنها خصومت داشتند زهر چشم بگیرند.

اقدامات این ۲ شرور باعث ایجاد جوی از ناامنی در محله جیحون شده بود و با شکایت شهروندان، مأموران عملیات ویژه پلیس اطلاعات تهران وارد عمل شدند. آنها مخفیگاه متهمان را در یکی از قهوه خانه های محل شناسایی و این دو را در یک عملیات ضربتی غافلگیر کردند. متهمان اما در برابر مأموران مقاومت و تلاش کردند از محل متواری شوند، اما با شلیک پلیس، هر دو شرور دستگیر شدند. تحقیقات از آنها ادامه دارد.

اعضای این گروه جهادی در روزهای جنگ به مردم خدمات پزشکی رایگان ارائه می کردند

نسخه هایی از حسن انشار



ماجرای شهرک وحدت

یکی از مناطق مسکونی کرج که در جریان جنگ تحمیلی مورد حمله وحشیانه دشمن قرار گرفت، شهرک مسکونی وحدت بود. سهرابی می گوید: از ۱ تا ۱۱ فروردین برخی از اعضای گروه به شهرک وحدت رفتند؛ منطقه ای که به شدت در حملات دشمن آسیب دید و خانه های زیادی تخریب شد و مردم زیادی دچار آسیب و چند نفر نیز شهید شدند. اعضای گروه در مسجد صاحب الزمان (عج) شهرک مستقر شدند و به همراه استقرار یونیت دندانپزشکی، اقدامات ارزنده ای صورت گرفت. جالب اینکه در این مسجد اتفاقی وجود داشت که روی در آن نوشته شده بود «ستاد بحران». مردم محل خودشان این ستاد بحران را تشکیل داده و به طبقه بندی مشکلات محله پرداخته بودند که همین کار آنها به ما نیز در امر خدمت رسانی کمک زیادی کرد. مثلا خامنی که همسرش را در این حملات از دست داده بود و یکی از اعضای خانواده اش در کما بود برای تهیه داروهای مورد نیازش با مشکل روبه رو شده بود که با مراجعه او به مسجد توانستیم مشکلش را حل کنیم. بسیاری از مردم نیز از خدمات دندانپزشکی استفاده کردند. ویزیت پزشک عمومی هم در این چند روز برای افرادی که در شهرک بودند و همچنین آسیب دیده ها انجام گرفت. مثلا در این شهرک خانواده های بودند که آنفر از اعضای آنها به صورت رایگان خدمات دندانپزشکی اورژانسی گرفتند و با خوشحالی از کادر درمان تشکر کردند.



مشاوره به مردم، به ویژه مردم آسیب دیده و ساکنین مناطق جنگی انجام شد. همان موقع کلینیک مجازی را راه اندازی کردیم که در این کلینیک مجازی خدمات دارویی، ویزیت پزشک عمومی و مشاوره تلفنی روان شناسی صورت می گرفت و اتفاقا با استقبال خوبی مواجه شد.

حضور در میان مردم

در حالی که کلینیک مجازی فعال بود و هر روز افراد زیادی که نیاز به ویزیت و مشاوره پزشکی و روان شناسی داشتند خدمات رایگان دریافت می کردند، سهرابی و دوستانش تصمیم گرفتند بخش حضوری این خدمات را هم آغاز کنند. او توضیح می دهد: در آیین بخش، از پرستاران، پرستل اورژانس، پزشکان، دانشجویان پزشکی و استادان و کادر درمان که علاقه به خدمت رسانی داشتند کمک گرفتیم. ۳ مسجد در کرج را به عنوان محل حضور کادر درمان در نظر گرفتیم و با اطلاع رسانی به مردم، خدمات پزشکی و اورژانسی را آغاز کردیم. در این قسمت علاوه بر ویزیت و

مناسبت

میمنند، بی تاب میناب شد

میمنند به گلستان فارس شهره است و با ۱۵۵۰ هکتار باغ گل به عنوان نخستین تولیدکننده بزرگ گلاب در ایران شناخته می شود. انطور که علی پورمیرزا، دبیر جشنواره گل و گلاب میمنند گفته، میمنند خاستگاه اصلی گل و گلاب در دنیاست؛ به طوری که ۲ هزار سال پیش، مردم میمنند توانستند گل محمدی را از یک رویداد طبیعی به یک فرهنگ صنعتی به نام گلاب گیری تبدیل کنند؛ افتخاری که با این قدمت در هیچ جای دنیا مشابهی ندارد. اما راه نشان می دهد در میمنند از هر هکتار ۴ تن گل محمدی برداشت می شود و کارگاه های عرق گیری میمنند سالانه بیش از ۱۰ هزار تن گلاب تولید می کنند.

همین پیشینه و اعداد و ارقام تولید موجب شد از سال ۱۴۰۲ یک روز به عنوان روز ملی میمنند در تقویم رویدادهای گردشگری کشور قرار گیرد؛ یعنی همان هشتم اردیبهشت. رئیس شورای شهر میمنند جزئیات برنامه های فرهنگی و مذهبی هفته میمنند از ۶ تا ۱۲ اردیبهشت را تشریح کرد و گفت که برنامه های هفته میمنند امسال از ششم اردیبهشت با افتتاح جشنواره عکس و آیین معنوی شست و شوی مزار حافظیه شیراز با گلاب ناب محمدی آغاز شده است. روز شنبه هشتم اردیبهشت مزین به نام «روز میمنند»



است و به همین بهانه مراسم ویژه ای با عنوان «میمنند بی تاب میناب» برگزار خواهد شد. این تجمع شبانه به نشانه همبستگی با مردم میناب و گرمیادداشت یاد شهدای دانش آموز این منطقه پیش بینی شده است. بهنام صیادنازاد با بیان اینکه در حرکتی نمادین ۱۶۸ دانش آموز ابتدایی میمنندی با حضور در گلستان ها اقدام به چیدن گل و تهیه ۱۶۸ بسته گلاب برای هدیه به خانواده شهدای دانش آموز میناب می کنند، افزود: اهدای ۲ تن گلاب به حرم مطهر رضوی در روز نهم اردیبهشت، دیدار با خانواده شهدا، گلبران قبور مطهر شهدا در ۱۰ اردیبهشت و آیین سمنتی «گل غلطان» نوزادان در ۱۱ اردیبهشت، از دیگر برنامه های پیش بینی شده تا زمان اختتامیه در ۱۲ اردیبهشت است.

خسارت ۲۵ همتی به صنعت گردشگری و آژانس ها

حرمته الله رفیعی، رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی ایران: در جنگ ۴۰ روزه، ۲۵ همت به صنعت گردشگری و آژانس ها خسارت وارد شده که ۵ همت آن مربوط به آژانس های هواپیمایی است. با شدن پروازها اقدام مثبتی است، اما رونق واقعی زمانی رخ می دهد که پروازهای ورودی از دیگر کشورها نیز از سرگرفته شود.



خسارات زیست محیطی جنگ ۱۲ روزه در مسیر مستندسازی

علی محمد طهماسبی بیرگانی، مسئول ارزیابی عملکرد و رسیدگی به شکایات سازمان حفاظت محیط زیست: خسارات زیست محیطی جنگ ۱۲ روزه در مسیر مستندسازی است. سازمان با تشکیل کارگروه ویژه، ارزیابی علمی آسیب ها را آغاز کرد که برآورد اولیه از تخریب ۸۴۵۰ هکتار اراضی و خسارتی بیش از ۲۰ همت حکایت دارد.



رکوردشکنی ارومیه

همشهری از آخرین شرایط پهنه آبی ارزشمند ایران گزارش می دهد: «دریاچه ارومیه در بالاترین سطح ۵سال اخیر»

مجددجباری | روزنامه نگار دریاچه ارومیه با ثبت رکورد ۵ساله در افزایش تراز آب و رسیدن حجم آب دریاچه به ۳.۲ میلیارد متر مکعب به بهترین وضعیت سال های اخیر رسیده است. بارش های مناسب، راه سازی خفاه از سدها و تقویت ورودی رودخانه ها حالا با گسترش پهنه آبی و بازگشت تدریجی حیات، این زیست بوم را پس از چند سال تنش آبی در مسیر احیای پایدار قرار داده است.

گزارش

افزایش تراز ادامه دارد

مدیر دفتر برنامه ریزی و تلفیق ستاد احیای دریاچه ارومیه می گوید: «پیش بینی می شود افزایش تراز آب دریاچه تا هفته های آینده تداوم داشته باشد. علاوه بر راه سازی آب سدها، جریان طبیعی رودخانه های نیز به وضعیت پایدارتری رسیده و همین موضوع نقش مهمی در تغذیه دریاچه داشته است.» سعید عیسی پور در گفت و گو با همشهری گسترش پهنه آبی دریاچه را از دیگر نشانه های بهبود شرایط می داند و می افزاید: «بخش هایی از دریاچه که در ابتدای سال آبی خشک شده بودند، اکنون آب گیری شده. حتی در برخی مناطق عمق آب نیز بیشتر شده است که این موضوع سبب کاهش تبخیر در ماه های گرم سال خواهد شد. همچنین شکل گیری موج ها بر اثر وزش باد و ناپایداری های جوی، باعث حل شدن نمک های سطحی شده و شرایط زیستی مناسب تری را برای اکوسیستم دریاچه فراهم کرده است.»

انتر احیای دریاچه بر سامانه های بارشی، نیما فرید محتجهدی، دکتری آب وهواشناسی:

افزایش وسعت و پهناورابی دریاچه ارومیه نشانه مثبتی از بهبود شرایط است و انتظار که برخی رسانه ها و فضای مجازی می گویند، سامانه های بارشی مدیترانه ای که از شمال غرب وارد کشور می شوند، اثری ندارد. به دلیل عمق کم و عرض محدود دریاچه، این سامانه ها هنگام ورود بدون تغییر محسوس از روی دریاچه عبور می کنند. با این حال، در مقیاس محلی و منطقه ای، افزایش پهنه آبی می تواند به بهبود رطوبت و تاحدی بهبود بارش در مقیاس محلی و تعدیل نسبی شرایط اقلیمی بیاورم کمک کند.

دریاچه ارومیه به روایت آمار	دریاچه ارومیه به روایت آمار	دریاچه ارومیه به روایت آمار	دریاچه ارومیه به روایت آمار
وسعت فعلی پهنه آبی دریاچه ۲,۵۰۰ کیلومتر مربع	آخرین تراز آب دریاچه ۱۲۷۰,۷۷ سانتی متر	آخرین حجم آب دریاچه ۳,۲ میلیارد مترمکعب	افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۲,۰۰۰ کیلومتر مربع
افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۱,۲۰۰ کیلومتر مربع	رشد بارش نسبت به میانگین بلندمدت ۳۵ درصد	افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۲,۰۰۰ کیلومتر مربع	دبی ورودی آب سدها به دریاچه ۴۴۰ مترمکعب بر ثانیه
افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۱,۲۰۰ کیلومتر مربع	افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۱۴۰۴ درصد	افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۲,۰۰۰ کیلومتر مربع	افزایش وسعت نسبت به ابتدای سال آبی ۲,۰۰۰ کیلومتر مربع

کوتاه تر از گزارش

عروسی در میدان



محمدجواد پوررحیم و منیا محمدی، زوج جوان مازندرانی تصمیم گرفتند مهم ترین شب زندگی شان را میان مردم و در فضای مومک های مردمی برگزار کنند. تصاویر منتشر شده در فضای مجازی نشان می دهد که ماشین سفید عروس، در میان جمعیت و بدرقه پرشور مردم حرکت می کند. این ماشین عروس علاوه بر گل آرای، با تصاویر شهدای رانقادر و پرچم ایران مزین شده و این مراسم ساداه را به روایت متفاوت تبدیل کرده است. محمدجواد پوررحیم، داماد ۲۴ ساله و دانشجوی کارشناسی ارشد علوم سیاسی دانشگاه مازندران، درباره انگیزه این تصمیم به همشهری آنلاین می گوید: «به دلیل شرایط جنگ و شهادت رهبر معظم انقلاب، مراسم ازدواج را به تعویق انداخته بودیم. بعد از سفارش امام محتجی خاتمه ای مبنی بر اینکه زندگی مردم باید جریان داشته باشد، تصمیم گرفتیم مراسم ازدواج را در مومک های مردمی و در کنار جمعیت برگزار کنیم؛ هم برای دلگرمی مردم و هم برای اینکه نشان دهیم مهم ترین لحظه زندگی مان را در کنار همان جمعیتی است که با هم راهی کامل خانواده ها همراه بود، تصریح می کند: «وقتی این موضوع را مطرح کردیم، خانواده ها استقبال کردند. هم خانواده من و هم خانواده همسرم تاکید داشتند این کار می تواند هم یک حرکت فرهنگی و هم مراسمی خاطر انگیز باشد و به مردم حاضر در میدان روحیه بدهد.» منیا محمدی، عروس جوان بهشهری، دانشجوی دبیری زبان عربی نیز به گفته همسرش، علاقه مند به برگزاری چنین مراسمی بوده و در اجرای آن نقش پررنگی داشته است. محمدجواد پوررحیم، داماد بهشهری می گوید: «فضای مراسم فراتر از یک جشن معمولی بود. مردم بیشتر از ما ذوق داشتند. انگار همه یک خانواده بودیم؛ خانواده چندصد نفره. انرژی و دعای خیری که از مردم شهر گرفتیم، تا پایان عمر ما می ماند.» تزئین خودروی عروس نیز با نگاهی نمادین انجام شده بود. داماد جوان در این باره توضیح می دهد: «هرای تزئین خودروی عروس تاکید داشتیم که طرح پرچم ایران به شکل نقشه کشور باشد و دریا های شمال و جنوب به رنگ آبی و باقی بخش ها با پرچم ایران طراحی شده بود.» اما شاید یکی از متفاوت ترین بخش های این مراسم، هدیه هایی بود که از سوی مردم به این زوج داده شد. محمدجواد در این باره می گوید: «از مردم عکس شهدا و پرچم ایران هدیه گرفتیم. یک چغیفه متبرک که به حرم حضرت زینب(س) هم از سوی یکی از مدافعان حرم به ما هدیه شد. اما بهترین هدیه شب عروسی، دعای عاقبت به خیری مردم بود.»